

ЭТО ИНТЕРЕСНО

ПОДСНЕЖНИКИ В ЯНВАРЕ

Из-за необычайно мягкой и бесснежной зимы во Львовскую область уже возвратились из теплых краев аисты.

Пожоже, перемена климата спугала птиц все карты. Кроме того, на западе Украины уже появились подснежники. Это объясняется слишком теплой для января температурой воздуха — до плюс 10 — 12 градусов, отмечают украинские метеорологи.

РАСТЕТ СПРОС НА ИНОМАРКИ

По прогнозам специалистов, количество ежегодно реализуемых в России легковых иномарок (включая собранные у нас в стране) к 2010 году вырастет более чем в 2 раза и достигнет 1,3 млн. единиц.

В 2005 году на российский рынок будет реализовано около 500 тысяч таких машин. К 2008 году эта цифра достигнет 990 тысяч, что превысит объем продаж автомобилей российских марок. Однако, производство иномарок для российского потребителя постепенно переместится на наши автозаводы.

САМАЯ ВЫСОКАЯ АНТЕННА

Российская космическая антенна, разворачиваемая на орбите Земли для обеспечения подвижной телефонной связи, а также цифрового радио и телевидения, вызвала повышенный интерес у фирм из Европы, Азии и США.

Антенна была разработана конструкторским бюро "Энергия" по заказу Европейского космического агентства. Стоимость проекта — около 15 млн. долларов. Одним из главных достоинств антенны, по словам конструкторов, является отсутствие больших динамических воздействий при развёртывании, так как оно обеспечивается электромеханическими приводами. Американский аналог раскрывается пружинами, что, как правило, приводит к динамическому удару, опасному для чувствительной аппаратуры и сложной конструкции.

БЕНЗИН ИЗ УГЛЯ

В Китае, испытывающем недостаток в нефти, намерены получать бензин из угля, чтобы обеспечить 20 млн. имеющихся в стране автомобилей. В автономном районе Внутренняя Монголия уже ведется строительство предприятия по переработке угля в жидкое топливо.

Работать завод будет по технологии одной из южноафриканских фирм. Технология получения жидкого топлива из угля достаточно сложна, однако цены на нефть делают её экономически привлекательной. Процесс синтеза бензина использовался ещё в нацистской Германии. После второй мировой войны производство жидкого топлива из угля получило развитие в Южной Африке. Эта страна испытывала нехватку в нефти из-за международного эмбарго, вызванного политикой апартеида. Первая установка синтеза жидкого топлива была введена в строй в 1956 году. В настоящее время ЮАР остается единственной страной, получающей жидкие углеводороды таким способом.

ПРОФЕССИОНАЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ: ПРОБЛЕМЫ И РЕШЕНИЯ

Терем мастеров

Не секрет, что на многих предприятиях не хватает рабочих кадров. И происходит это не потому, что учебные заведения начального и среднего профессионального образования таковы не готовят. Например, только в одном профессиональном лицее № 12 имени В.А. Русанова в г. Орле — 653 учащихся.

Среди них — Павел Ершов. Полтора года назад он и не думал, что поступит учиться на столера-плотника, но встретил мастера производственного обучения В.И. Тупикова. Виктор Иванович убедил парня, окончившего девять классов Олышанской средней школы, что с профессией столера-плотника не пропадешь. Теперь Павел — один из 260 учащихся строительного отделения лицея. И один из 170 несовершеннолетних участников временных общественно полезных работ, организованных вместе с Железнодорожным районным центром занятости населения и райадминистрацией.

Наше сотрудничество со службой занятости давнее. Были совместно подготовлены группы по переобучению кадров, в общественных работах участвовали. Организация временной занятости подростков — созвучное времени новшество в жизни учебного заведения в ушедшем году, — рассказал директор лицея № 12 В.Е. Климов.

Трудно выделить самое важное из большого списка дел, которые выполнены ребятами с февраля по октябрь. Весной экологический отряд будущих строителей работал на благоустройстве городского Детского парка, сквера Танкистов. В Орловском полевом на площадках для отдыха юные столера-плотники

сооружали беседки, оформляли территорию святого источника. В сентябре полностью обустроили спортплощадку, место под которую выделила администрация района. Тут уже поработали и сварщики, сделал турники, ворота, ограждения и другие металлические сооружения. Ударно потрудились ребята и в родном лицее. Отремонтированные спортивный зал и коридоры, профессионально выполненные рамы, двери для кабинетов, бывший склад, переоборудованный под библиотеку, — дело рук учащихся Петра Сенокосова, Романа Ильичева, Михаила Кропотина, Виктора Спиридонова и других. И это еще не все.

В связи с 60-летием профессионального лицея, два года назад, ребята под руководством преподавателей начали создавать музей истории своего учебного заведения. В этом году работу продолжили. Елены — Гилюгина и Королева, Надежда Юрасова, Ольга Цуцупа и другие девчата реставрировали экспонаты, шили народные костюмы — словом, вовсю трудились над экспозицией. Уже сегодня преподаватель и одна из создателей музея Галина Александровна Товаченко проводит в нем уроки истории и экскурсии для учащихся-новичков. Второй год отключается лицей на



В кружке художественной вышивки. Мастер Г.Ф. Бабенкова с юными портнихами.

просьбы Орловского областного социально-реабилитационного центра. Сначала ребята отремонтировали и собрали детскую мебель для центра. Потом юные портнихи Л. Бабакова, А. Сухачева, В. Кузнецова и другие (на снимке) пошили постельное белье (наволочки и покрывала) для кроваток маленьких обитателей этого социального учреждения.

Работу учащиеся сделали так хорошо, что в адрес профессионального лицея, и Железнодорожного

центра занятости населения пришли благодарственные письма от имени руководителя социально-реабилитационного центра Р.С. Трубиной за оказанную помощь.

Сегодня в профессиональном лицее учатся 40 сирот, много подростков из многодетных, малообеспеченных семей, более половины ездят на занятия из сел или живут в общежитии. Выходит, руку помощи лицейцы протянули таким же детям, как и они сами.

Лицей — настоящий терем мастеров — выполняет важную миссию. Ребята приобретают в нем рабочие специальности, профессии сферы обслуживания. Строительное отделение готовит мастеров общестроительных, отделочных, столярно-плотничных работ; швейное — портных и закройщиков; поварское — поваров-кондитеров; У желающих есть возможность получить здесь и среднее профессиональное образование — технолога общественного питания или техни-

ка швейного производства. Преподавательский состав — опытный, условия для учебы — замечательные. Лицей гарантирует трудоустройство своим выпускникам. Этому способствуют давние связи со многими предприятиями и организациями, на которых проходят практику лицейцы. Среди них — ОАО "Орелстрой", АО "СМП-563", ПМК-2, ЗАО "Радуга", ООО "Ника", ООО "Фико", ресторан "Европейский" и другие. Кроме того что получаемые ребятами профессии востребованы на рынке труда, они позволяют им работать самостоятельно в качестве индивидуальных предпринимателей-производителей услуг. Практики для этого юным мастерам во время обучения предоставляются. Учатся подростки и на конкретных заказах, и в процессе работы, нужной для лицея, района, города, области. Да и материальная поддержка от районной администрации и службы занятости в этом году несовершеннолетним участникам полезных работ (в общей сложности более 70 тысяч рублей вложено), конечно же, не лишняя.

О. СТУПАКОВА.

Святитель Феофан Затворник

23 января исполняется 190 лет со дня рождения знаменитого подвижника веры и благочестия, нашего земляка, святителя Феофана Затворника Вышенского (в миру Георгия Васильевича Говорова), причисленного к лику святых Русской Православной Церковью в 1988 году.

Родился он в 1815 году в семье священника Владимирской церкви села Чернава (Чернавское) Елецкого уезда Орловской губернии. Определенный в Ливенское духовное училище, где был в числе лучших учеников, Георгий в 1831 году поступил в Орловскую духовную семинарию. Через шесть лет он получил направление в Киевскую духовную академию, которую закончил в 1841 году. За несколько месяцев до завершения курса наук Георгий Говоров принял постриг с именем Феофан.

После этого он в течение пяти лет исполнял обязанности ректора Киево-Софийского духовного училища, инспектора Новгородской семинарии и преподавателя столичной духовной академии, за что удостоился благословения Святейшего Синода. С 1847 по 1853 год Феофан состоял членом Русской духовной миссии в Иерусалиме. Затем он около года был ректором Олонечкой духовной

семинарии, которой пожертвовал все книги и рукописи личной библиотеки. Возведенный в сан архимандрита, Феофан в 1855 году стал настоятелем полевой церкви в Константинополе. В то время он писал, что большим злом для России является "разъединение с востоком или греческою церковью". "Мрак идет с Запада, а свет не хотим принимать с Востока. Не хвалите России настоящей. Пишите ей обличительный укор, что она не туда пошла со времени знакомства с Западом..."

В июне 1857 года указом Синода наш земляк назначается ректором Санкт-Петербургской духовной академии, а два года спустя — епископом Тамбовским и Шацким. Какой бы пост он ни занимал, ему блестяще удавалось сочетать административную деятельность с богословской и редакторской. Так, открыв в Тамбове женское духовное училище и множество школ, Феофан издал свой боль-

шой труд "Письма о христианской жизни" и основал журнал "Тамбовские епархиальные ведомости". Довелось ему в продолжение



Человек разносторонне одаренный, Феофан был талантливым литератором, художником, увлекался астрологией, фотографией, резьбой и токарными делами, столярным ремеслом. В июне 1866 года святитель согласно его желанию был уволен "от управления Владимирской епархией и определен настоятелем в Шацкую общежительную Вышенскую пустынь". Во Владимирском Успенском соборе состоялся его прощание со своей паствой. "Все мы, — писал очевидец, — и все представившие в храм старались возложить ближе к святыне, в последний день благовествовавшего перед нами. Глубочайшая тишина во время беседы святителя, прерываемая лишь тихими рыданиями, исшедшими из груди сердец чувствительных..."

Вскоре Феофан попросил уволить его и от управления иобителью, а через несколько лет начал вести затворнический образ жизни, усердно занимаясь любимым творчеством. Его ученые труды составили эпоху в истории православной богословской мысли. "Мы имеем полное право, —

отмечал один из биографов Феофана, — называть его великим мудрецом христианской философии, он в такой же степени плотоверен, как и святые отцы IV столетия..."

Святитель вел громадную переписку, ежедневно получая со всех концов России от 20 до 40 писем. Его ответы служили целебным бальзамом для сетовавших на свои духовные и телесные скорби людей.

Без малого 28 лет провел он в Вышенской пустыни, ведя затворническую жизнь. Оттого его стали называть Затворником Вышенским. Скончался святитель 6 (18) января 1894 года. Чин его погребения совершал прибывший из Тамбова преосвященный епископ Иероним с высшим духовенством и хором певчих. Последнее пристанище он обрел в правом Владимирском приделе Казанского собора Вышенской пустыни.

Закончить мне хочется словами самого святителя Феофана: "Умершие продолжают и на земле жить в памяти живущих через добрые дела свои". Владимир ВЛАСОВ.

СПОРТ

Орловский манеж "Олимп" вновь принимал участников крупных зиних соревнований по легкой атлетике. В середине недели здесь прошли зональный чемпионат и первенство России среди команд Центрального и Северо-Западного федеральных округов.



Обновили рекорды манежа

Награды соревнований в командном и личном зачетах оспаривали спортсмены из 23 областей. Победители получили право выступить в финале гранд-финала России.

Приятно отметить, что орловцы, выступавшие в отдельных видах не первыми номерами (по разным причинам не участвовали победители и призеры ряда крупнейших мировых и российских соревнований Игорь Павлов, Татьяна Левина, Екатерина Розенберг, Алексей Чистов и Ирина Ващенко), смогли составить достойную конкуренцию соперникам. В итоге в общекомандном зачете наши спортсмены заняли второе место, уступив лишь немного легкоатлетам из Брянска.

Орловский манеж в Центральном федеральном округе является единственным спортивным объектом, способным принимать зинние соревнования российского ранга. Достаточно высоко котируются рекорды "Олимпа", установленные в различных разделах программы соревнований по легкой атлетике. На нынешних соревнованиях рекорды манежа были улучшены сразу в шести видах программы. Этот факт свидетельствует о том, что в Орле действительно выступали гранды "королевы спорта".

Первый побил рекорд "Олимпа" орловская спортсменка Антонина Петрова в спортивной ходьбе на 5 км. Порадовал своим результатом в семиборье представитель Брянска Алексей Дроздов, показавший лучший результат сезона в мире. Его товарищ по команде Александр Кривчонков стал обладателем рекорда в беге на 1500 м. На этой же дистанции отличилась калужанка Елена Каналис. Еще один рекорд установила в прыжках в длину Людмила Колганова из Костромы, она выполнила в Орле норматив мастера спорта международного класса. Заслуживает внимания и выступление воронежца Руслана Машенко. Участник Олимпийских игр в Афинах побил в манеже свой же рекорд, установленный в 1998 году в беге на 400 м. К. ТАЛЫВИК.

"Орел изначальный"

Так называлась выездная сессия юных краеведов, организованная областным управлением общего и профессионального образования, институтом усовершенствования учителей и станцией детского и юношеского туризма и экскурсий в рамках программы "Одаренные дети".

В дни сессии в Орле побывали 150 учащихся отдельных сельских школ Кромского, Урицкого, Свердловского, Болховского, Залегощенского, Троснянского районов. Некоторые ребята впервые приехали в областной центр, поэтому вся программа праздника была веселой, насы-

щенной и познавательной: обзорная экскурсия по историческим местам Орла и в музей И. С. Тургенева, посещение самого древнего православного храма города — Богоявленской церкви, знакомство с музеем авиалапкой "Нормандия — Неман". Знайки родного края участвовали в конкурсе, посвященном 60-летию Победы, выигрывали призы и сувениры, каждый получил подарок.

Впечатлений у ребят накопилось множество, и домой они увозили новые знания о родном крае и его славнои истории. Н. ПЕТРОВАНОВА.

КРИМИНАЛ

Оружие бандитам не помогло

В деревне Липовец Ливенского района разбойным нападением подвергся 25-летний частный предприниматель.

В субботнее утро мать коммержсанта вышла во двор по хозяйственным делам. Вскоре во дворе раздался женский крик. Сын сразу все понял. Схватив ружье, он выбежал на улицу. Неизвестные в масках избивали женщину. Увидев хозяйку дома, они прекратили побои, но не отпустили женщину. Один из бандитов достал обрез охотничьего ружья. Под угрозой

убийства он попытался проникнуть в дом, чтобы забрать имущество. Но предприниматель не струсил и направил на грабителей свое ружье. Однако они уходить без добычи не хотели.

Налетчики набросились на мужчину, чтобы отобрать ружье. Но тот оказал вооруженное сопротивление, выстрелив несколько раз в их сторону. После этого он вызвал "скорую помощь" и милицию. Оба злоумышленника были госпитализированы. По данному факту возбуждено уголовное дело. Как оказалось, незваные гости нигде не работали, деньги добывали преступным способом. Оба были уже ранее судимы за бандализм. На дом пострадавшего напали не случайно, а по наводке односельчанина. Следствие продолжается. Пресс-служба УВД.

Депутат ведет прием

Депутат Орловского областного Совета народных депутатов по избирательному округу № 16 (Советский район г. Орла) Быков Сергей Анатольевич ведет прием избирателей округа ежедневно, в среду, с 14 до 16 часов в здании администрации Советского района г. Орла, кабинет № 219 (г. Орел, ул. Октябрьская, д. 30).

ОРЛОВСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ТЕАТР ДЛЯ ДЕТЕЙ И МОЛОДЕЖИ «СВОБОДНОЕ ПРОСТРАНСТВО» РЕПЕРТУАР НА ФЕВРАЛЬ

- 1.02 (вт.). А. Чехов. ДОКТОРА!!! Три ШУТКИ в один вечер. 19.00.
2.02 (ср.). Л. Герш. ЭТИ СВОБОДНЫЕ БАБОЧКИ. Комедия в 2-х действиях. 19.00.
3.02 (чт.). И. Зингер, И. Фридлянд. ТОЙБЕЛЕ И ЕЕ ДЕМОН. Трагикомедия в 2-х действиях. 19.00.
4.02 (пт.). В. Олышанский. ХАПУН. Комедия в 2-х действиях. 19.00.
5.02 (сб.). М. Ладо. ОЧЕНЬ ПРОСТАЯ ИСТОРИЯ. Современная притча в 2-х действиях. 18.00.
6.02 (вс.). Спектакль для детей. М. Барте-нев. ТУК-ТУК! КТО ТАМ? Музыкальная сказка. 12.00.
7.02 (вс.). Н. Саймон. ВЗРОСЛЫЕ ДЕТИ. Комедия в 2-х действиях. 18.00.
8.02 (вт.). Малая сцена. В. Соллогуб. БЕДА ОТ НЕЖНОГО СЕРДЦА. Водевиль. 19.00.
9.02 (ср.). Ф. Лоу, А. Лернер. МОЯ ПРЕКРАСНАЯ ЛЕДИ. Мюзикл в 2-х действиях. 19.00.
10.02 (чт.). Малая сцена. Т. Уильямс. СТЕКЛЯННЫЙ ЗВЕРИНЕЦ. Драма в 2-х действиях. 19.00.
11.02 (пт.). У. Шекспир. МОЛОДУШКА ИЗ НИЧЕГО. Комедия в 2-х действиях. 19.00.
12.02 (сб.). Премьера. Спектакль для детей. В. Новацкий, Р. Сеф. ЕМЕЛИНО СЧАСТЬЕ. Музыкальная сказка. 11.00.
12.02 (сб.). И. Кальман. ФИАЛКА МОНМАРТА. Музыкальная комедия в 2-х действиях. 18.00.
13.02 (вс.). Премьера. Э. Шмитт. ОСКАР И РОЗОВАЯ ДАМА. Спектакль в письмах. 18.00.
15.02 (вт.). Э.Л. Уэббер, Т. Райс. ИИСУС. Мюзикл. 19.00.
16.02 (ср.). Петр Гладиллин. МОТЫЛЕК. Эпизод-фантазия. 19.00.
17.02 (чт.). Лопе де Вега. РАБА СВОЕГО ВОЗЛОБЛЕННОГО. Комедия в 2-х действиях. 19.00.
18.02 (пт.). ЛУЧШИЕ БАРДЫ РОССИИ. 19.00.
19.02 (сб.). И. Вырыпаев. ВАЛЕНТИНОВ ДЕНЬ. Продолжение пьесы М. Рошина "Валентин и Валентина". 18.00.
20.02 (вс.). Спектакль для детей. Дж. Лондон. БЕЛЫЙ КЛЫК. Музыкально-пластическая притча. 12.00.
20.02 (вс.). Премьера. Э. Шмитт. ОСКАР И РОЗОВАЯ ДАМА. Спектакль в письмах. 18.00.
22.02 (вт.). Малая сцена. Т. Уильямс. СТЕКЛЯННЫЙ ЗВЕРИНЕЦ. Драма в 2-х действиях. 19.00.
23.02 (ср.). Н. Птушкина. НЕНОРМАЛЬНАЯ. Мелодрама в 2-х действиях. 19.00.
24.02 (чт.). Малая сцена. А. Островский. МУДРЕЦЫ. Комедия в 2-х действиях. 19.00.
27.02 (вс.). Спектакль для детей. Муз. А. Пантыкина, М. Бартенев. СЕНТУРУШКА. Музыкальная сказка в 2-х действиях. 12.00.
Касса работает ежедневно, кроме понедельника, с 13 до 19 часов, телефон-автоматчик 76-48-46, круглосуточно. Заказ билетов и абонементов по телефону-автоматчику 76-15-60, круглосуточно. Коллективные заявки принимаются по телефону-автоматчику 76-19-63, круглосуточно.

Administrative information including the main editor's name (A.N. Tikhonov), contact details for the newspaper, and a disclaimer regarding the publication of advertisements.